

习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示——

坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

>>> A4版

消除风险隐患 守牢安全底线

郭晓敏检查安全生产工作时提出要求

本报讯（记者吴永生）前日，区委书记郭晓敏带队，深入学校、商场、工地和企业，检查安全生产工作。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，牢固树立安全发展理念，以“时时放心不下”的责任感强化安全管理，加大检查力度，及时消除风险隐患，牢牢守住安全底线，为经济社会发展创造安全稳定环境。

在第一中学，郭晓敏走进学生宿舍、食堂、厨房，检查消防安全通道和用电、用气情况，听取办学和安全防范措施汇报，详细了解全区校园安全管理情况。她指出，校园安全事关千家万户，一刻也不能松懈。要深刻吸取近期其他地区学校事故教训，盯紧盯牢住宿、就餐、教学等重点环节，加强日常管理，深入摸排风险隐患，完善应急预案，开展应急演练，

全面筑牢校园安全屏障。

人员密集场所的安全工作，容不得半点马虎。郭晓敏来到碧乐汇商场，现场查看商场布局，询问客流情况。在商场消防室，郭晓敏检查了工作人员持证上岗情况和消防设施配备、安全管理制度。她强调，碧乐汇商场地处老城区，客流量大，要进一步强化安全意识，制订安全生产管理制度，配齐配全安全设施，迅速整改各类隐患。要落实持证上岗，常态化开展员工培训和应急演练，提升员工安全意识和安全技能。相关部门要落实好监管责任，指导企业完善安全措施、消除事故隐患。

位于北海路的桃花源项目正在加紧施工。郭晓敏走进施工工地，详细了解工程进展和工地人员管理、安全措施落实情况，询问春节期间全区在建工

地安全生产管理情况。她指出，要牢固树立“安全第一”理念，压实安全生产主体责任，加大隐患排查和治理整改力度。要加强员工教育，明晰岗位职责，确保规范施工。要严格执行节日期间领导带班和24小时值班制度，加强日常巡查，切实把安全生产工作抓细抓实抓到位。

安全生产是企业发展的生命线。郭晓敏检查了华利木业公司、金锐高技术陶瓷公司，走进企业生产车间，仔细查看粉尘清扫和除尘系统，详细了解企业安全生产责任制落实、危险作业管理、安全教育培训等情况，对发现的隐患要求立即整改。她指出，企业要坚决扛起安全生产主体责任，严格落实粉尘每日清扫制度，加强除尘设备保养和一线员工安全教育培训，切实从源头上消除安

全隐患。各区镇和相关部门要深入开展粉尘涉爆和“厂中厂”安全专项整治，全力防控风险、防范隐患。

检查时，郭晓敏强调，安全生产重在防范，各地各部门要坚持守土有责、守土尽责，严格落实安全生产责任，扎实推进岁末年初安全生产专项治理行动，坚决防范事故发生。要聚焦重点行业领域，常态化开展安全生产检查，不断发现问题、整改隐患，持续提升本质安全水平。要强化监管执法，对发现的隐患开展“回头看”，切实推动各项安全措施落到实处。要强化值班值守，密切关注天气变化，提升监测预警和应急处置能力，全力维护人民群众生命财产安全。

区委常委、常务副区长周国强参加检查。

共同关注

南通调整最低工资标准

海门属一类地区，上调210元

本报讯（记者施春晓）前日，南通市人社局发布通知，调整南通市最低工资标准。

通知明确，南通市区（崇川区、通州区、海门区、经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区）、启东市执行一类地区月最低工资标准2490元，非全日制用工小时最低工资标准24元；海安市、如皋市、如东县执行二类地区月最低工资标准2260元，非全日制用工小时最低工资标准22元。企业支付给顶岗实习学生的实习报酬和勤工助学学生的劳动报酬按照小时计酬，并不得低于当地非全日制用工小时最低工资标准。

据了解，调整后，海门月最低工资标准较原来的2280元上调210元；非全日制用工小时最低工资标准较原来的22元上调2元。

海门“红颜”草莓 斩获省金奖

本报讯（记者蔡佳楠）近日，海门“方人也”家庭农场选送的“红颜”草莓在2024年度江苏省优质草莓品鉴推介活动中获金奖。

眼下正是大棚草莓集中成熟的时期。昨日，记者走进位于三星镇金锁村“方人也”家庭农场的草莓大棚，一股浓郁的草莓香气扑面而来。放眼望去，一颗颗鲜红的草莓长势正旺，让人垂涎欲滴。

“方人也”为何能产出如此高品质的草莓？这离不开农场主施谦的精心呵护和努力钻研。施谦告诉记者，评奖首先考察的是种植方式，要求绿色有机，不能有农药残留；然后在符合条件的草莓中，根据果形、大小和甜度优中选优。“我们使用有机肥和微生物肥，帮助草莓生长，整个种植过程不用激素、除草剂，能够保证草莓绿色、安全、优质。”施谦说。除此以外，草莓生长对温度的要求极高，每次寒潮来袭，施谦会采用铺设保温膜这种传统的保温方式，虽然增加了人力，但能够保证棚内蜜蜂授粉的质量，保证口感和产量。

据悉，“方人也”家庭农场目前拥有12亩“红颜”草莓，每天能产出200多斤草莓。“红颜”草莓从上月初上市，1月份进入盛产期，采摘期可持续到4月底。农场生产的草莓这几年深受本地市民喜爱。“清甜的滋味、脆爽的口感，‘红颜’可以说是草莓中的‘极品’。”市民张女士说。



骑手共学道路安全

连日来，海门区交警大队走进各社区，结合视频案例，详细讲解电动车随意变道、闯红灯、横穿马路等常见交通违法行为的危害及后果，提醒外卖骑手高度重视。图为城区交警中队联合海门街道理想城社区开展节前道路交通安全宣讲活动。 记者施春晓 通讯员马燕薇

严寒中，海太长江隧道建设热火朝天

天气寒冷，向攀的手已冻得通红。作为海太长江隧道工程的重要监理单位，铁四院承担着确保工程质量和安全的重要使命。一年多来，向攀和同事们每天穿梭于项目的各个工点之间，对每一个施工环节进行严格监督和检查，及时发现和解决潜在的安全隐患。同时，他们积极参与技术方案制定和审核，为工程提供专业化的技术支持和指导，确保工程质量和安全。“不管炎热寒冷、风吹雨淋，我们一直在现场，这样才能及时与施工人员沟通和协作，及时提供有效解决方案和建议。”向攀说。

在盾构始发工作井环架梁施工现场，工人们正紧张有序地开展作业，部分工人在进行钢筋绑扎，技术工人正在焊接环架梁斜支撑钢筋。“我们正在进行工作

井的第二道环架梁施工，梁的尺寸为1.8米×2.5米，这个梁对整个支撑起到很大的作用，它是永久结构。目前，钢筋绑扎已基本完成，处于模板架设阶段，再有三四天左右，就可以进行混凝土浇筑了。”项目主体班组长黄炼一边工作一边介绍。

“虽然新春临近，但为了确保项目如期推进，我们共安排了近百名技术人员和工人，24小时不间断施工。”项目工区负责人曲响说。项目上的建设者来自五湖四海，他们中有经验丰富的工程师、技术工人、安全员和后勤保障人员等。春节临近，思乡之情也更浓。一名来自山东的年轻人告诉记者：“虽然很想家，但我觉得能为如此重大项目的建设出一份力很光荣。我会坚守岗位、认真工作，确保工程质量。”进入冬季以来，项

目部也采取了多项保暖措施。“项目部给我们发了保暖服、保暖鞋、手套，宿舍还配备了空调，干起活来也不是很冷。”来自四川的一名工人说。

海太长江隧道工程项目的建设对贯彻落实长三角一体化发展和长江经济带发展战略，优化长江干线过江通道布局，促进跨江融合、拥江发展，高水平建设扬子城市群等都具有重要意义。目前，项目已进入基坑开挖阶段，全长945米，共分为42道开挖流水段，开挖最深处约32米，相当于10层楼房的高度。“当前散开挖、明挖暗埋段、后续段和工作井深基坑开挖（含表层土）完成设计50%，钢支撑架设等围护结构完成设计50%。春节后，我们将加足马力，配备更多施工人员，预计5月份完成基坑开挖。”曲响介绍说。



皓晶玻璃加班加点保交货

图为1月22日，皓晶公司生产车间一派繁忙景象。位于海门开发区的皓晶控股集团股份有限公司是高新技术企业，引进了世界先进的全自动生产流水线，业务范围涵盖新能源汽车镀膜玻璃、高性能镀膜玻璃、高端防火玻璃、玻璃制品加工等，公司多次获得“中国加工玻璃行业前30强企业”等荣誉，产品畅销国内及欧洲、东南亚等国。今年订单同比增长40%以上，生产任务已排到4月底。

记者严学捷摄

关乎你我！ 2024年“民生清单”来了

>>> A4版

无纸化考试趣味浓

>>> A3版

**今日
导读**

海门区公安局交警大队侦查中队——

连续九年，交通肇事逃逸案百分百侦破

>>> A2版